



同舟共济 科学防治战疫情

“一人一策”，广州163万多名学生100%确保有条件上网课

6743名困难学生的上网问题解决了

3月2日起广州全市中小学生开展线上教育，学生不返校，那不具备条件上网课的学生怎么办呢？新快报记者昨天从广州市教育局获悉，截至3月7日16:00，广州全市163万多名学生中有6743名不具备线上学习条件的家庭经济困难学生，实现100%解决问题。

■新快报记者 罗清峣 通讯员 穗教宣

“一人一策”不让一名学生掉队

据了解，3月4日起，全市启动“一日一报”制度，全覆盖、无遗漏，精准掌握每一所学校每一位学生线上教育条件保障情况、学生家庭分布及家庭学龄儿童数等情况。对家庭经济困难学生，完善工作机制，建立台账，按照“一人一策”做好线上教育条件保障解决方案。组织对（含在广州的省属学校）进行全面摸查核实。专门开通热线电话和邮箱，接受有困难的学生或家长咨询。

市教育局加强工作统筹，市属学校由市教育局负责，各区属学校主要由区负责。区属学校由各区教育局积极争取当地党委、政府支持，主动协调扶贫、民政等相关部门，发动教育基金会等社会力量，为线上学习网络设备缺乏、家庭经济困难的学生配送终端设备，与当地运营商协商解决困难学生线上教育流量减免问题，为学生线上教育提供支持保障，并充分利用学校现有信息化设备（如电脑、平台）资源，由学校组织力量派送给设备缺乏的学生。

为确保开展线上教育过程中，学生

有困难能及时反映并得到有效解决，市教育局专门开通并公布咨询热线和邮箱，对学生加强线上学习指导和心理辅导等关心关爱工作。要求学生返校后建立学习帮扶制度，进行个别化辅导，做好线上教育和返校学习的衔接，小学阶段“零起点”教学，确保不让一个学生掉队。

献爱心有的送流量有的送电脑

越秀区由班主任牵头成立特别帮扶小组，学习内容和任务布置通过电话、短信通知，学习资料通过快递方式点对点落实；班主任、科任教师定期通过电话、短信跟踪、回访，跟进督促作业完成情况；回校后开展专门帮扶辅导、网络课程回放、学习资源重点辅导，年级专门留出时间，指派相关老师对这些同学进行特别辅导。

海珠区政协发动热心人士捐赠30万元，赠送线上学习终端和网卡，并为因眼睛或身体原因无法上网课的学生开通绿色通道，由班主任和教师每日电话指导。



■广州市天河区华景小学的学生在家通过电视直播学习。 新快报记者 宁彪/摄

荔湾区对338名线上学习有困难的学生建立一对一机制，对于尚在外地不具备学习条件的学生，派专人运送网络学习设备到学生家中，进行网络调试，并制定个性化网络学习方案，确保线上教育顺利开展。

白云区组织先锋队将学校电脑室的电脑送至学生家中，对家庭经济困难学生无网络问题，筹措经费购买流量卡送给学生使用，解决有电脑无网络的问题。

黄埔区对滞留湖北网络不通的学生，由所在学校负责通过电话、短信等方式布置阅读、复习巩固等任务，对18名学生线上学习确有困难的家庭，区民办

华南师范大学附属外国语学校捐赠14台电视机，中国移动广州分公司相应配备网络服务，通过送一年电视宽带，送两个月每月20G流量等，合力保障到位。

从化区向困难学生提供电脑、iPad捐赠；争取移动和电信给予免费流量支持，并购买部分流量卡送给学生；加强家校沟通，发动家长借用亲戚邻居手机、网络；对电视信号未覆盖家庭，协调紧急报装。

增城区针对无终端学生，通过采购和租用平板的方式，解决农村地区部分学生缺乏智能学习终端的问题，确保优质教育资源覆盖到农村地区每一名学生。

市内多个公园景区恢复开放采取多种防疫措施 进广州的公园 坐什么车来要追踪登记

新快报讯 记者蒋翰林报道 广州市内多个公园景区已恢复开放，周末不少市民戴上口罩游园，拥抱初春的花城。在疫情特殊时期，新快报记者走访了越秀公园、黄花岗公园、白云山景区等地，不少公园已在入口处设岗，实行实名登记入园，以便对每位游客做到可查询、可追踪。同时，黄花岗公园、珠江公园等公园景区还采取了客流限制的措施，或分时段间隔适量放行。

“支持！实名制才能追踪活动轨迹，刚刚扫码一分钟不到就搞定，也不麻烦。”上周末早晨，秦女士带着四岁的孩子来自白云山公园“放风”。和以往入园不同，除了测量体温，秦女士在门岗处被要求扫码登记个人信息。登记结束后，站在黄线一米外的下一位游客，紧接着上前测体温，通过手机微信扫码，完成实名登记。

新快报记者在现场看到，入园扫码登记的内容，除了身份证号码、姓名、联系电话等个人信息，还包括来园所乘的交通工具。白云山风景区负责人告诉记者，从3月初开始，公园游客数量增长明显，防疫压力加大，对此进行实名制购票游览，以便做到可查询、可追踪，如有疫情发生，可及时掌握传播途径。

门岗处，记者看到陆续有两位年纪稍大的游客，因为不会操作微信端实名登记，拿着身份证在工作人员指引下，进行了人工登记。公园负责人提醒，现在逛公园也要带好身份证，有的游客手机扫码失败，填表人工登记也可入园。

除了实名登记，各大公园还根据自



■游客进公园要登记相关信息。通讯员供图

身情况实行限流、分时段放行的措施。据悉，黄花岗公园将游客最大容纳数调整为1000人，若园内游客达到该数量，将采取分段间隔适量放行，游客需在工作人员引导下耐心等候进园。公园负责人还告诉记者，公园内如看到两人以上的聚集，比如跳舞、打扑克、下棋、踢毽子等聚众性活动，工作人员会立刻劝导疏散。

为了满足疫情期间游客祭扫的需要，黄花岗公园推出了网上祭英烈活动，有祭扫需要的烈属、退伍军人、干部群众，可以开展网上祭英烈活动。

云台花园和麓湖星海园则按照日承载量的20%控制入园人数，达到上限即停止售票，限制进入园区。记者在售票处看到，当人数超过30人时，工作人员立即实施客流管制，暂停售票。

珠江公园则在四个门岗处安装了客流实时监控系统，实时将数据传输到公园的中央控制室。据介绍，公园按日均客流的四分之一来控制实时客流，当实时滞留园内游客人数高于2500人次时（公园日平均客流1万人次），立即启动人流限制措施，各出入口只出不进，并通过广播对游客解释、劝导。

谎称女友确诊新冠肺炎构成编造虚假恐怖信息罪一审获刑7个月

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员曾德瑜 钟晓婷报道 3月9日上午，广州市海珠区人民法院就刘某某为挽留女友谎称女友确诊新冠肺炎一案，借助腾讯小程序进行远程视频公开审理并当庭宣判，被告人刘某某犯编造虚假恐怖信息罪获有期徒刑7个月。

经法院审理查明，2020年2月26日19时许，被告人刘某某为阻止与其有恋爱关系的李某某乘坐飞机离开广州，在明知其身体无恙的情况下，拨打广州市白云机场客服热线电话，谎称李某某在某医院被确诊患有新冠肺炎并私自逃离到广州，导致街道、公安、疾控等部门单位启动应急处置，到李某某入住的某酒店核实，并对李某某及酒店其他住客采取隔离措施。经检测，李某某核酸检测结果为阴性，其他人员亦不存在疑似症状。

法院审理认为，被告人刘某某编造与突发传染病疫情有关的恐怖信息，严重扰乱社会秩序，一审判决被告人刘某某犯编造虚假恐怖信息罪获有期徒刑7个月。

据悉，该案发生在举国上下一心抗疫的关键时期，海珠法院严格贯彻“两高两部”出台的《关于依法惩治妨害新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪的意见》，本着“从严从快”的处理原则，依法适用刑事认罪认罚从宽制度和简易程序，由刑庭副庭长陈荫亭独任审判，在充分保障被告人知情权、程序选择权、辩护权的前提下，为刘某某指定辩护人，通过法院、检察院、看守所三方连线进行网络庭审并当庭宣判。从2月27日被告人刘某某被抓获到法院判决，用时仅12天。